



Любовь к ближнему

НЕ РЕЛИГИЯ

Ничто не причиняет больший ущерб еврейскому народу, чем современная идея о том, что иудаизм – это религия. Если это действительно религия, то некоторые являются евреями в большей степени, некоторые в меньшей, а некоторые евреи – и вовсе не евреи.

Это ложь. Вы все едины. Если один еврей спотыкается, мы все спотыкаемся вместе с ним. Когда тот же самый еврей протягивает руку, чтобы подать нуждающемуся, обернуть тфилин вокруг своей руки или зажечь свечу перед Шабатом – мы протягиваем руки вместе.

Мы не являемся религией. Мы есть душа. Одна-единственная душа, распространяющаяся во множество тел, где каждый лучик сияет ради своей уникальной миссии, каждое тело получает свет в соответствии со своей способностью, а каждое воплощение играет свою решающую роль. Вместе мы составляем симфонию, в которой нет ненужных частей, где нет инструмента более важного, чем какой-то другой. И наш путь назад, к первоначальному свету, лежит через все остальные лучики, которые исходят от него.



Здоровое сердце – это то, в котором все части работают гармонично. Здоровый еврейский народ – это одна большая заботливая семья, где каждый заботится о другом как о себе. Семья, где один еврей переживает тяжелые времена, а другие держат его за руку. Семья, где одному улыбается удача, и все мы празднуем. Здесь никто не подвергается критике за его или ее убеждения, поведение или происхождение. Здесь все спешат совершить доброе дело для другого и закрывают глаза и уши, чтобы не увидеть его стыда.

А если по какой-либо причине один проявит неуважение к другому, об этом не помнят долго – так правая рука прощает левую, которая ударила ее из-за своей неуклюжести.



РАЗВЕ МНЕ НЕ СЛЕДУЕТ ЛЮБИТЬ ВСЕХ?

Некоторые не считают, что евреи должны выделять кого-то из евреев для особого отношения. По их мнению, у человечности нет подвидов; все различия должны быть уничтожены.

Мы должны обратиться к реальности и человеческой природе: если кто-то игнорирует нужды собственного брата, что скрывается за его добротой к другим? Вначале мы учимся заботиться о своей собственной семье, а потом мы сможем по-настоящему заботиться обо всех. Это тропа, которую дает нам Тора, чтобы мы могли достичь океана за пределами собственного эго: вначале нужно найти реку, притоком которой ты являешься, место, из которого ты происходишь, судьбу, к которой ты направляешься, и людей, с которыми ты разделишь это наследие и путешествие. После этого ты сможешь выйти за пределы.

Это работает. Даже в средневековых гетто нищие знали, что сначала нужно постучаться в двери еврейских домов. С тех пор все не сильно изменилось: когда в Америке был основан Корпус Мира, 40% его добровольцев были евреи. А в 1987 г. исследование показало, что чем больше времени посвящает семья волонтерству на благо евреев, тем больше она склонна работать и для неевреев. Если бы мы проповедовали исключительно всеобщность, добровольцев-евреев бы не было — мы бы исчезли много времени назад, вместе с нашим посланием о социальной справедливости в мире.

Есть еще одна причина для того, чтобы в первую очередь помогать еврею: если мы не будем заботиться о своих, кто же это сделает за нас? Возможно, в этом лежит секрет нашего выживания: мы уникальны, поскольку по сегодняшний день, когда один еврей слышит о трудном положении другого еврея где-нибудь на другой стороне земного шара, он идентифицирует себя с этим евреем, чувствует его или ее боль, и делает все, что может, чтобы помочь.



НА ПРАКТИКЕ

1. Начинай каждое утро, говоря: «Я принимаю на себя мицву любить моего брата-еврея как самого себя».
2. Говори только хорошее о других евреях. Даже не слушай плохих слов, кроме случаев, когда этот человек может получить реальную пользу благодаря этому разговору.
3. Ищи возможности оказать услугу другому еврею.
4. Поддерживай еврейский фонд, выдающий беспроцентные кредиты.
5. Своди вместе евреев. Разбивай ложные барьеры возраста, принадлежности и национального происхождения.
6. Приглашай других евреев делиться самыми цennыми вещами, которые у нас есть – нашей Торой и нашими мицвами.



ИЗ ПЕРВОИСТОЧНИКОВ

«Возлюби ближнего своего как себя».

Левит

«Это основной принцип Торы».

Рабби Исаак Лурия,
«Святой Ари»

Рабби Акива

«Каждое утро перед своими молитвами обещай себе, что будешь любить всех остальных евреев как самого себя. Тогда твои молитвы будут приняты и принесут плоды».

«Весь еврейский народ –
это единое, совершенное целое».

Зогар

«Душа покидает свое место в вышине и спускается в этот мир на семьдесят или восемьдесят лет лишь для того, чтобы оказывать услуги другим».

Ребе

Баал Шем Тов

«Ярлыки для рубашек, а не для евреев. Мы служим всем евреям одинаково, без каких-либо ожиданий».

«Ты слышал, что они говорят в небесной академии?
Что любить твоего брата-еврея означает любить грешного также, как ты любишь праведного».

Магид из Межерича



ФЕДЕРАЦИЯ ЕВРЕЙСКИХ ОБЩИН УКРАИНЫ
Днепропетровск, Донецкое шоссе, 11

тел.: 0 (44) 455-70-70, 0 (562) 32-64-00

факс: 0 (562) 32-68-70

e-mail: office@fjc.org.ua
www.fjc.org.ua